

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 137 (9510) | Пятница, 12 июня 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

Всемерно крепить партийную и государственную дисциплину

Наша партия сильна единством воли и действия, монолитной сплоченностью своих рядов. Нашу партию характеризует железная дисциплина, однако она требует для каждого коммуниста, как рядового, так и руководителя. Благодаря крепкой, перуниной дисциплине партия коммунистов уверенно преодолевает все и всякие трудности, ведет народ к победе нового общественного строя.

Ведяние воли партии и государства В. И. Ленин и И. В. Сталин неоднократно подчеркивали огромное значение и необходимость твердой, единой дисциплины в рядах партии. Еще в первые годы существования молодого Советского государства Владимир Ильич Ленин писал: «Наверное, теперь уже почти всякий видит, что большевики не продолжали бы в власти не то что 2 1/2 года, но и 2 1/2 месяца без строжайшей, поистине железной дисциплины в нашей партии, без самой полной и беззаветной поддержки ее всей массой рабочего класса, т. е. всем, что есть в нем мыслящего, честного, самоотверженного, способного вести за собой или увлекать отсталые слои». И. В. Сталин указывал, что завоевание и удержание диктатуры пролетариата невозможно без партии, сильной своей сплоченностью и железной дисциплиной.

Необходимость всемерного укрепления партийной и государственной дисциплины особо подчеркивается в Уставе партии, принятом XIX съездом КПСС. Устав обязывает члена партии соблюдать партийную и государственную дисциплину, подчеркивая, что партия имеет одну дисциплину, один закон для всех коммунистов, независимо от заслуг и занимаемых ими постов, что нарушение партийной и государственной дисциплины является большим злом, наносающим ущерб партии, и потому несовместимо с пребыванием в ее рядах.

Наша партия выдвигает перед страной грандиозные планы мирного строительства, и советские люди принимают эти планы, как свое родное, кровное дело. Они знают, что у партии нет иных интересов, кроме интересов народа, нет иных забот, кроме заботы о благе народа. Партия воспитала кадры опытных руководителей, людей настойчивых и принципиальных, умеющих возглавить борьбу масс за выполнение производственных планов и заданий.

И в том, что величественные планы мирного строительства у нас успешно претворяются в жизнь, надо видеть результат повседневной и неослабной работы партийных организаций по воспитанию коммунистов и всех трудящихся в духе неуклонного соблюдения дисциплины, в духе активной борьбы за претворение в жизнь решений партии и правительства.

Государственный план — это закон для каждого предприятия, для каждого колхоза. Он должен быть выполнен целиком, по всем показателям. У нас есть еще так много руководителей предприятий, которые в целях выполнения плана по валовой продукции практикуют сверхплановое производство второстепенных изделий за счет невыполнения заданий по производству важнейших видов продукции. Такая практика есть не что иное, как грубейшее нарушение государственной дисциплины. Обязанность хозяйственных руководителей и партийных организаций — обеспечить, чтобы каждое предприятие выполняло планы по производству всех предусмотренных изделий, а не только по общему объему валовой продукции.

Иные руководители в погоне за количественными показателями забывают о качестве, поставляют потребителям изделия и товары, не соответствующие установленным стандартам и техническим условиям. Такие факты нужно также расследовать как грубейшее нарушение государственной дисциплины.

У нас еще не устранены случаи, когда отдельные руководители встав на путь обмана партии и государства, намеренно путем приписок, завышают фактические показатели выполнения плана. Устав партии обязывает коммуниста быть правдивым и честным перед партией, не допускать сокрытия и искажения правды. Неправдивость коммуниста перед партией и обман партии являются тяжким злом и несовместимы с пребыванием в рядах партии.

Случаи грубейшего нарушения партий-

ной и государственной дисциплины были допущены на некоторых предприятиях Славгорода. Так, на механическом заводе бывший директор т. Комаров и главный инженер т. Колодий в течение 1952 года и в начале текущего года систематически приписывали к товарному выпуску на десятки тысяч рублей незавершенной производством продукции. Получавшая видимость благополучия на предприятии, руководители механического завода незаконно получали премиальные вознаграждения.

На путь нарушения партийной и государственной дисциплины встал директор завода имени 8 лет Октября т. Кондаков. Завод еще в ноябре прошлого года получил правительственное задание начать с января текущего года серийный выпуск пресов нового типа. Выполнение этого задания не составляло для предприятия большого труда, тем более, что такие же прессы завод выпускал два года назад. На предприятии имелись и рабочие чертежи, и оснастка, и все нужное оборудование.

Тем не менее т. Кондаков, главный инженер т. Малков и начальник технического отдела т. Федоров не позаботились о своевременной подготовке производства к выпуску новой продукции. В январе завод не дал стране ни одной машины, программа февраля и марта оказалась сорванной.

Чтобы скрыть свою бездеятельность, т. Кондаков красноречиво доказывал в горкоме партии, что программа сорвана по независящим от предприятия причинам, что повинен в этом завод, который, якобы, прислал заказ с большим запозданием. Как ни странно, но т. Кондакову удалось обмануть руководителей горкома. Нарушив дисциплину партийной и государственной дисциплины скрыл правду от партии, искажая эти факты.

Эти факты свидетельствуют о том, что работники Славгородского горкома партии, его секретарь т. Гончаров чересчур полагаются на слова и слишком мало изучают положение дел на местах. Они свидетельствуют и о том, что в Славгородской городской партийной организации борьба за всемерное укрепление партийной и государственной дисциплины не подана еще на должный уровень.

Задача партийных организаций — держать в центре внимания вопросы воспитания всех трудящихся в духе строжайшего соблюдения дисциплины, в духе высокой ответственности за порученное дело. Руководитель любого предприятия, колхоза должен сам являть собой пример активности в борьбе за дело партии, должен быть образцом дисциплинированности. Ибо только при этом условии он сможет быть настоящим руководителем и воспитателем масс, сможет повести массы на стихийный труд, на успешное преодоление всех и всяких недостатков.

Партия предъявляет высокие требования к руководителям — людям, облеченным большим доверием, и они обязаны всегда оставаться на высоте этих требований.

Законом дальнейшего укрепления, партийной и государственной дисциплины служат развитие боевой самокритики и особенно критики снизу. Там, где нет свежего ветра критики, — там, как правило, создается затхлая атмосфера беспечности, расхлябанности, бюрократизма, обстановка парализующая благополучия.

Дисциплинированность, чувство ответственности за порученный участок работы возрастает по мере того, как возрастает требовательность к руководящим кадрам, и коммунистам в выполнении ими директив партии и правительства. Долг партийных организаций — повышать требовательность к руководящим работникам в этом важнейшем деле, установить постоянный контроль исполнения, глубоко выникать в их деятельность.

Задача укрепления партийной и государственной дисциплины требует изучения дела подбора и расстановки кадров. Нужно решительно покончить с явлением, еще место антипартийными принципами подбора и расстановки кадров по признакам приятельских отношений, личной преданности, землячества и родства.

Неустанно улучшая партийно-организационную и партийно-политическую работу, всемерно укрепляя партийную и государственную дисциплину, добьемся новых исторических побед в великом деле строительства коммунизма!

Богатый урожай в садах Грузии

ТБИЛИСИ, 11 июня. (ТАСС). В плодовых садах и ягодниках Грузии начался массовый сбор черешни и земляники. Ежедневно колхозы вывозят в города для продажи населению большое количество крупноплодной душистой земляники и раннеспелой черешни. Начал заготовку ягод и плодов консервные заводы. Самгедский консервный завод уже приступил к варке варенья и джема.

Урожай в этом году обильный. В садах ряда районов снимают по пять—шесть тонн черешни с гектара. Колхозы Сагредского района, где находятся крупные ягодники, собирают земляники в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Через несколько дней начнется сбор абрикосов и ранних сортов персиков, груш, яблок.

На опытной усадьбе Сталинградгидростроя

СТАЛИНГРАД, 10 июня. (ТАСС). В районе основных работ по сооружению Сталинградского гидроузла — на острове Зеленом создан участок, где испытывается новейшая техника, выпускаемая отечественной промышленностью для крупных строек. Сюда прибывают изготовленные на Урале и в других районах страны землеройные механизмы. Сейчас они используются на проезде 6-километрового

подходящего канала к будущему двухкамерному шлюзу. Это будет самый широкий из всех построенных в нашей стране судорожных каналов. Его ширина — 250 метров.

На участке проходят испытания мощные тракторы, 10-кубовый скрепер и мощный универсальный бульдозер. Механизаторы дают положительную оценку новым машинам.

Общественному животноводству — прочную кормовую базу

Не медлить ни одного дня с сенокосом

В крайисполкоме и крайкоме КПСС

О развертывании социалистического соревнования среди работников животноводства края за успешное выполнение государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства и повышение его продуктивности в 1953 году

Исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома КПСС постановили:

1. Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Страна Советов», Рубцовского района, и рабочих Мамонтовского зерносовхоза, Поселихинского района, выступивших инициаторами социалистического соревнования среди колхозников, работников МТС и совхозов за успешное выполнение государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства и повышение его продуктивности.

2. Обязать Горно-Алтайский облисполком, обком КПСС, райисполкомы, райкомы КПСС, директоров МТС и заместителей директоров МТС по политической части, директоров и секретарей парторганизаций совхозов, председателей колхозов и секретарей колхозных партийных организаций обсудить во всех колхозах, животноводческих фермах и бригадах, МТС, тракторных бригадах и совхозах обращения колхозников колхоза «Страна Советов», Рубцовского района, и рабочих Мамонтовского зерносовхоза. Определить конкретные мероприятия по развертыванию массово-политической работы и социалистического соревнования среди работников животноводства и механизаторов за успешное выполнение государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства и повышение его продуктивности в 1953 году.

В основу всей массово-политической работы среди работников животноводства положить исторические решения XIX съезда КПСС и гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

3. Предложить Горно-Алтайскому обкому КПСС и райкомам КПСС организовать на животноводческих фермах и бригадах колхозов, совхозов, в местах лагерного содержания скота и на отгонном животноводстве агитпути. Обеспечить работников животноводства необходимой литературой, газетами, журналами, радиоприемниками и настольными играми. Утвердить заведующих агитпутиками из бюро райкомов партии.

Предложить первичным партийным организациям колхозов, МТС и совхозов направить в животноводческие бригады агитаторов и обеспечить контроль за их работой.

Утвердить на бюро райкомов КПСС программу лекций и план лекционной пропаганды среди работников животноводства, определить мероприятия по культурному обслуживанию колхозников и рабочих совхозов, занятых в животноводстве.

4. Учредить четыре переходящих красных знамени крайисполкома и крайкома КПСС для районов, МТС, совхозов и колхозов, завоевавших первенство в социалистическом соревновании за успешное выполнение государственного плана развития животноводства и повышение его продуктивности в 1953 году.

Вручение переходящих красных знамен крайисполкома и крайкома КПСС проводить ежемесячно.

5. Установить, что району, МТС, совхозу и колхозу, занявшим по итогам года первенство в социалистическом соревновании, вручается переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома КПСС на постоянное хранение.

6. Установить следующие условия для получения переходящего красного знамени крайисполкома и крайкома КПСС:

Для районов:

а) перевыполнение государственного плана посева кормовых культур, урожайности, заготовки грубых и сочных кормов, улучшения лугов и пастбищ, механизации

трудоемких процессов в животноводстве, механизации стрижки овец, подвозки кормов и строительства животноводческих помещений;

б) выполнение колхозами и совхозами государственного плана развития животноводства по всем видам скота и птице к 5 декабря 1953 года;

в) надой молока не менее 1800 килограммов на каждую фуражную корову и выстриг шерсти с каждой взрослой тонкорунной и полутонкорунной овцы 4,5 килограмма;

г) выполнение государственного плана поставок продуктов животноводства к 7 ноября 1953 года.

Для МТС:

а) выполнение в срок договорных обязательств во всех колхозах, животноводческих фермах и бригадах, МТС, тракторных бригадах и совхозах обращения колхозников колхоза «Страна Советов», Рубцовского района, и рабочих Мамонтовского зерносовхоза. Определить конкретные мероприятия по развертыванию массово-политической работы и социалистического соревнования среди работников животноводства и механизаторов за успешное выполнение государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства и повышение его продуктивности в 1953 году.

б) перевыполнение плана улучшения лугов и пастбищ, заготовки и подвозки кормов, механизации трудоемких процессов в животноводстве, электрострижки овец;

в) выполнение по срокам планов сдачи натуроплат за продуктами животноводства за произведенные колхозам работы.

Для колхозов:

а) перевыполнение плана посева и урожайности кормовых культур, заготовки грубых и сочных кормов, улучшения лугов и пастбищ, механизации трудоемких процессов в животноводстве и строительства животноводческих помещений;

б) выполнение государственного плана развития общественного животноводства по всем видам скота и птице к 5 декабря 1953 года;

в) надой молока не менее 2000 килограммов на каждую фуражную корову и выстриг от каждой тонкорунной овцы — 4,8 килограмма и полутонкорунной — 4,3 килограмма шерсти;

г) выполнение обязательств по сдаче животноводческой продукции государству к 7 ноября 1953 года.

Для совхозов:

а) перевыполнение плана посева и урожайности кормовых культур, улучшения лугов и пастбищ, заготовки грубых и сочных кормов, механизации трудоемких процессов в животноводстве и строительства животноводческих помещений;

б) выполнение государственного плана развития животноводства к 5 декабря 1953 года;

в) надой молока не менее 2500 килограммов на каждую фуражную корову и перевыполнение плана выстрига шерсти;

г) выполнение плана поставок животноводческой продукции к 7 ноября 1953 года.

7. По итогам года выдавать почетные грамоты исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся и крайкома КПСС работникам животноводства, добившимся следующих результатов в своей работе:

дирекции, добившейся в среднем от каждой закрепленной для обслуживания коровы до конца года по колхозам не менее 2500 килограммов и по совхозам — не менее 3000 килограммов;

систнику-пастуху, обеспечившему надой в среднем на каждую фуражную корову, закрепленную для обслуживания до конца года, по колхозам не менее 2300 килограммов и по совхозам — 2800 килограммов;

бригадиру дойного гурта, обеспечившему надой молока в среднем на каждую фуражную корову до конца года по колхозам 2300 килограммов и по совхозам — 2700 килограммов;

телятнице колхоза и совхоза, добившейся полного сохранения телят и получившей среднесуточный привес до шестимесячного возраста телят не менее 700 граммов в среднем на одного теленка;

систнику колхоза и совхоза по уходу за молодняком до одного года, добившемуся полного сохранения молодняка в послемолочный период и получившему среднесуточный привес на одну голову молодняка не менее 600 граммов;

систнику и бригадиру по откорму и науду скота, получившему среднесуточный привес при нагуле не менее 750 граммов и при откорме — 900 граммов в среднем на голову по всему закрепленному поголовью;

бригадиру по выращиванию молодняка в колхозах, обеспечившему полное сохранение и выращивание молодняка в течение года со среднесуточным привесом на одну голову не менее 500 граммов;

старшему чабану и членам его бригады, обслуживающим отары тонкорунных овец, обеспечившим в колхозах выстриг шерсти в среднем не менее 5,5 килограмма на одну взрослую голову и 4,5 килограмма на одну голову молодняка, а в совхозах — 5,8 килограмма на взрослую и 4,8 килограмма на одну голову молодняка;

старшему чабану и членам его бригады в колхозах и совхозах, обслуживающим полутонкорунных и полугрубшерстных овец, обеспечившим выстриг шерсти по полутонкорунным овцам не менее 4,5 килограмма и полугрубшерстным — 3,5 килограмма на одну голову;

старшему чабану и членам его бригады, обслуживающим отары грубшерстных овец и обеспечившим выстриг шерсти по полутонкорунным овцам не менее 4,5 килограмма и полугрубшерстным — 3,5 килограмма на одну голову;

для старших чабанов и членов бригады является обязательным условием выращивания в среднем на 100 маток не менее 115 агнатов;

свинарне колхоза и совхоза, выростившей не менее 16 поросят на одну свиноматку старше 9 месяцев, имевшуюся на начало года;

птичнице колхоза и совхоза, получившей в среднем на каждую курицу не менее 100 яиц и 60 яиц на каждую утку;

пчелосоду колхозной и совхозной пасеки, получившему товарного меда не менее 50 килограммов на одну перезимовавшую пчелосемию;

ветеринарным работникам и зоотехникам, обеспечившим выполнение плана развития животноводства и повышение его продуктивности, заготовки кормов по району, участку, колхозу, совхозу, ферме, организовавшим ведение производственного зоотехнического учета и племенную работу, а также выполнявшим план ветеринарных мероприятий;

8. Установить, что директам, телятницам, скотникам, чабанам, свинаркам, птичницам, пастухам, а также другим работникам животноводства, добившимся самых высоких показателей в работе, присуждается звание «Лучшая дворка края», «Лучшая телятница края» и т. д. и, кроме почетной грамоты крайисполкома и крайкома КПСС, выдается диплом краевого управления сельского хозяйства и заготовок.

9. Обязать редакцию газеты «Алтайская правда», краевой комитет радиоформации, редакции областных и районных газет систематически освещать ход социалистического соревнования работников животноводства, широко пропагандировать опыт работы передовых животноводов колхозов и совхозов края.

Агрегаты стоят на усадьбах

Под окном кабинета председателя сельхозартели «Искра» т. Золотухина выросла густая лебеда. Посмотрев на нее, он подумал и решительно заявил:

— Нет, косить еще рано.

Ни высокая лебеда под окном, ни буйные сочные травы на лугах — ничто не может убедить т. Золотухина в необходимости начать заготовку кормов. А ведь колхозу нужно сколотить около трех тысяч гектаров трав, засеять более 37 тысяч центнеров сена и заложить 1078 тонн силоса.

Выжидают и другие председатели колхозов района. Ни одна сельхозартель до сих пор не приступила к сенокосению и силосованию.

В первых числах июня районное управление сельского хозяйства и заготовок дало колхозам задания по сенокосению и закладке силоса. Сделавало ожидать, что его работники сразу же после этого выедут на места, помогут руководителям колхозов организовать эту важнейшую работу. Но ничего подобного не произошло. Правда, иногда из райисполкома или райкома партии позвонят в тот или иной колхоз и спросят: как у вас с заготовкой кормов?

— Трава еще не подросла, — следует ответ. На том и кончается разговор.

Чтобы убедиться в несостоятельности разговоров о низком травоубоении, секретарь райкома партии т. Шматов и председатель райисполкома т. Чистяков побывали на днях в колхозе «Красное поле». Они ездили с председателем правления т. Казаниным по лугам и всюду видели высокую и густую траву. Председатель райисполкома и секретарь райкома уговорили Казанина немедленно начинать сенокос и закладку силоса. Он пообещал. Но как только руководители уехали, Казанин забыл о своем обещании, и по сей день колхоз не приступил к сенокосению и силосованию кормов.

Значительная доля работ по накоплению кормов в колхозах приходится на Быстринский и Приобский МТС. А у них еще больше трети сенокосилок, граблей и силосорезов не отремонтировано. Никаких приспособлений не делается для складывания и стогования сена. Директора МТС тт. Береговых и Хаустов, подобно председателю колхозов, ориентируются на поздние сроки заготовки кормов. До сих пор они не включили в косовицу трав ни одного сенокосного агрегата.

С. ФАТНОВ.
(Наш соб. корр.)

За три дня заложено 75 тонн силоса

ГОРНО-АЛТАЙСКЕ (Наш соб. корр.). Колхозники сельхозартели «Горный Алтай», Чойского аймака, в практике убедились, каким замечательным средством повышения продуктивности крупного рогатого скота является силос. Даже сравнительно небольшая дача силоса кормов минувшей зимой заметно повысила надой молока.

Ныне артель решила не только выполнить, но и намного перевыполнить установленный план закладки силосной массы. До 1 июля колхозники обязались заложить 300 тонн силоса вместо 250 тонн по плану. Однако уже ясно, что и это обязательство будет перевыполнено. 5 июня колхоз приступил к силосованию и за три дня наполнил яму емкостью в 75 тонн. Такие темпы силосования позволяют выполнить задание за одну декаду.

Высокие темпы закладки силоса обеспечиваются хорошей подготовкой к этой работе, правильной организацией труда и социалистическом соревновании в кормозаготовительной бригаде, руководимой т. Чебыковым. Проведение колхоза заранее определило участки для заготовки силосной массы, приняло меры для бесперебойного снабжения косарей точильным инструментом и запасным инвентарем. Выделено достаточное количество транспорта для подвозки зеленой массы к ямам и траншеям. Безостановочно работает силосорезка.

Уговоры, обещания и заверения...

Рейбринский район на год в год не выполняет плана накопления грубых и сочных кормов. В прошлом году, например, план сенокосения и силосования не был выполнен и наполовину. Недостаток кормов резко отразился на развитии общественного животноводства. Зимой пало большое количество скота, а продуктивность колхозного животноводства была крайне низка.

Нечальные уроки ничему не научили руководителей района и председателей колхозов. Ничего, как и в прошлом году, план сева кормовых культур и картофеля в районе не выполнен.

В текущем году район должен заготовить большое количество сена и силоса. Однако в Рейбрихе до сих пор ни один колхоз к сенокосению и силосованию кормов не приступил. На усадьбах МТС затопило. Никто из руководителей станций ни мало не встревожен тем, что травостой начинают стареть, разнотравье теряет сочность, трава желтеет.

Под Степновская МТС. Она должна своими силами убрать 5700 гектаров травы и заложить 2700 тонн силоса. Но руководители этой станции не спешат. Ни одна сенокосилка, ни один трактор не выведены на колхозные луга, продолжают стоять на усадьбе МТС. Причем два тракторных агрегата и две силосорезки до сих пор даже не отремонтированы, а самоходный сенокосилку совсем не собираются использовать.

— Она у нас уже два года не работает, без нее обойдемся, — спокойно говорит главный инженер станции т. Беликов.

Директор МТС т. Чернованов выстает

вся вину свалить на руководителей колхозов, на их якобы неповоротливость. — Вот у нас в селе, рядом с которой МТС, в болоте вырос большой камыш, можно давно закладывать силос, но председатель колхоза «Искра» Шумков упорно не хочет первым начинать, ждет нас, — говорит т. Чернованов.

И действительно, травостой в колхозах, обслуживаемых этой станцией, хороший, а руководители МТС и колхозов продолжают взаимные препирательства, кто должен первым начинать заготовку кормов.

Во всех четырех колхозах зоны деятельности этой МТС нет ни одной готовой ямы и траншеи для закладки силоса. Прошлогодние ямы все еще не очищены, о рытье новых никто и речи не ведет.

По заданию краевого управления сельского хозяйства и заготовок Подстепновская МТС должна была подготовить силосную траншею в 250 кубических метров, однако она не только не приступала к выполнению задания, но никто в МТС и не думает об этом.

Известно, что самым узким местом в заготовке кормов является стогование сена. На помощь колхозам в этом деле могут и должны прийти МТС. На изготовлении стогов отныне отпущены средства. Однако в Подстепновской МТС, как и в двух других станциях района, также не считают нужным готовить стогометы.

Руководители МТС свое безответственное отношение к этому важному делу пытаются объяснить либо отсутствием леса, либо тем, что не знают, как изготовлять стогометы. А краевое управление сельского хозяйства, райисполком и райком КПСС не требуют от директоров МТС от-

ветственности за выполнение установленных заданий.

— И вот уже давно ношу в кармане газету с чертежом стогомента, — говорит секретарь райкома КПСС т. Засядь-Вовк, — но не знаем расчетов, как его делать. А заместитель начальника краевого управления сельского хозяйства и заготовок т. Бахтин на совещании сказал: «Делайте их, как можете».

Так и ходит т. Засядь-Вовк с чертежом стогомента в кармане, и вряд ли от этого прибавится кормов на колхозных фермах.

... В кабинете директора Рейбринской МТС т. Сурмина раздался телефонный звонок. Секретарь райкома партии т. Засядь-Вовк спросил директора, почему до сих пор не выведены сенокосилки на луга, не готовы новые силосные траншеи в колхозах. Тов. Сурмин снова, как и прежде, сделал очередные заверения и обещания о том, что на днях начнут сенокос:

— Для чего три приступим к подготовке силосных траншей. Время еще не ушло...

Секретарь райкома требовал, настаивал, а т. Сурмин продолжал спокойно заверять и обещать. И, как ни странно, на этом разговор закончился, а сенокосилки продолжают простоявать.

Атмосфера беспечности и благодушия в вопросах заготовки кормов характерна и для Веловской МТС. В колхозах, обслуживаемых станцией, травостой достигают метра, начинают стареть. Но директор МТС т. Седых сдерживает сенокосение и силосование, плетется в хвосте отсталых станций.

В Рейбринском районе много говорят о том, что пора начинать сенокос. Принято по этому поводу немало решений, проведены десятки совещаний председателей колхозов, председателей сельсоветов, районного партийного и советского актива. И

веський раз с трибуны этих совещаний и заседаний секретарь райкома партии т. Засядь-Вовк, председатель райисполкома т. Подзев и начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок т. Литвиненко призывают председателей колхозов и директоров МТС немедленно начинать заготовку кормов, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Однако, как это ни странно, все эти призывы не оказывают серьезного воздействия на председателей колхозов и директоров МТС. Дальше бесплодных разговоров дело не идет.

Специальцы районного управления сельского хозяйства отсиживают в кабинетах, занятые сбором и составлением всевозможных справок. Ни один из них до сих пор не организовал заготовку кормов хотя бы в одном колхозе.

Партийно-политическая и агитационно-массовая работа в колхозах и МТС заглохла. Колхозники и механизаторы не слышат живого слова агитатора. Стенгазеты и боевые листки не выпускаются. Очень редко работники райкома партии читают в колхозах доклады и лекции на политические темы.

Странную позицию в этом занимает и районная газета «Труд колхозника». До сих пор она ни словом не обмолвилась о заготовке кормов.

В Рейбринском районе допускают грубейшую ошибку, сумат травостой, уступают лучшие сроки сенокосения и силосования кормов.

А руководители райкома и райисполкома в это время занимаются уговорами и назиданиями.

С. БУРЧИК.
(Наш соб. корр.)

Рейбринский район.

На темы дня

Сделать Алтай краем туризма

Туризм — один из наиболее массовых и увлекательных видов спорта. Он получил широкое развитие в нашей стране, стал любимым видом отдыха, средством физической закалки советских людей.

Наш край считается одним из интереснейших для туризма уголков страны. Снежные вершины, вековые дремучие леса, стремительные горные реки, альпийские луга, богатейший животный мир Горного Алтая уже давно привлекают внимание многочисленных участников туристских походов и альпинистских восхождений.

Каждое лето веренищ бредов, загорающих людей — юных и взрослых — движется по горным ущельям, преодолевая перевалы, разбивая лагери на изумительных по красоте берегах Телецкого озера.

Интерес у населения к туризму растет с каждым годом. К сожалению, на Алтае мало что делается для того, чтобы в туризме привлекались широкие слои населения. Единственной на весь Алтай туристская база ВЦСПС, находящаяся в Бийске, далеко не отвечает возможностям развития в крае этого увлекательного вида спорта.

Ясно, что для более широкого развития туризма на Алтае следует основать несколько туристских баз, которые были бы в состоянии не только снабдить туристов необходимым снаряжением, но и располагали бы достаточным количеством хорошо подготовленных кадров инструкторов по туризму.

Пора уже решать эти вопросы основательно.

Вместе с тем необходимо всемерно поощрять собственную инициативу трудящихся, отправляющихся самостоятельными группами в походы по родному краю. Несколько лет подряд отправляются в туристские походы большие группы студенческой молодежи, работников отдельных промышленных предприятий и учреждений. Хороший опыт организации туристских походов накопили студенты института сельскохозяйственного машиностроения, студенты педучилища, члены спортивного общества «Урожай». В пути по Горному Алтаю они внимательно изучали историю края, знакомились с его богатствами, наглядно убеждались в том, как выросли экономика и культура этой далекой окраины страны за годы Советской власти.

К сожалению, далеко не все спортивные общества, профсоюзные и комсомольские организации учитывают желание трудящихся участвовать в туристских походах. Спортивное общество «Динамо» и его красной совет, например, имея богатейшую материальную базу для организации многочисленных туристских групп, не занимается этим совершенно.

Как ни странно, но краевой совет профессиональных союзов также стоит в стороне от насущных задач развития туризма на Алтае. Работники крайсовпрофа не только не нацеливают на развитие этого увлекательного и полезного вида спорта профсоюзные организации края, но и сами находятся в полнейшем неведении относительно этого вопроса.

Совершенно бездействует в этом направлении и краевое управление по физической культуре и спорту крайдрагостроения. Здесь о состоянии туризма на Алтае могут лишь сказать, что в крае насчитывается только 38 туристов-разрядников. И это в крае, где имеются такие замечательные возможности для самого массового развития туризма!

Задача сейчас состоит не только в том, чтобы разработать дополнительные маршруты дальних туристских переходов. Необходимо создать условия для широкого развития походов на близкие расстояния. Нужно прививать любовь к путешествиям по родному краю нашим школьникам, имеющим сейчас все возможности для небольших переходов под руководством преподавателей истории, биологии, географии.

Алтай должен стать краем массового туризма. К решению этой задачи надо приступить немедленно.

Строительство заводского клуба

В Чесноковке идет большое жилищное строительство. Одины за другим вступают в строй новые красивые дома.

Рабочие Алтайского вагоностроительного завода в этом году получают замечательный клуб. Большое двухэтажное здание почти готово. В нем оборудованы зрительный зал на 500 мест, большие лекционный и читальный залы, помещение библиотеки, несколько комнат для занятий кружков художественной самодеятельности, биллиардная, большое фойе.

Сейчас строители ведут внутренние штукатурные и отделочные работы, укладывают паркет. Особенно высокого показателя в работе достигла бригада штукатуров-лепщиков Никиты Яковлевича Хлычкина. Ежедневное задание члены бригады выполняют на 150 — 160 процентов. В июле начнется внешняя отделка здания. Его фронтон будет украшен лепкой, статуями рабочего и работницы.

Вокруг клуба намечено разбить большой парк, в котором разместятся стадион, спортивные площадки, летняя астрада, нарядные для отдыха. На эти работы ассигнуется несколько миллионов рублей. Задание клуба строители обязались закончить в ноябре.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За дальнейший подъем внутрипартийной и партийно-политической работы

С отчетно-выборного партийного собрания

Коллектив Бийской льно-пряделно-ткацкой фабрики имени Буденного под руководством партийной организации в текущем году добился некоторых успехов в решении основной задачи — обеспечении роста производительности труда. В результате выпуск продукции возрос по сравнению с прошлым годом более чем на 10 процентов. Ежемесячно выполняется план по выпуску товарных изделий, экономлено значительное количество сырья, вспомогательных материалов, топлива, электроэнергии и денежных средств.

Наряду с этим на предприятии имеются и серьезные недостатки. Успехи породили у руководителей фабрики чувство самодовольства, нетерпимость к критике. Здесь крайне медленно внедряются передовые методы труда, ослаблена технологическая дисциплина. До сих пор не изжиты штурмовщина, велик брак. Низка общая культура производства.

Все эти вопросы широко обсуждались на состоявшемся здесь отчетно-выборном партийном собрании текстильщиков.

После отчетного доклада секретаря партбюро т. Батурина развернулись оживленные прения. Многие коммунисты резко критиковали партбюро за слабую связь с цеховыми партийными организациями. Коммунисты указывали, что члены партбюро и секретарь т. Батурин не прислушивались к голосу коммунистов, слабо воспитывали кадры в духе непримиримости к недостаткам, своевременно не поправляли хозяйственных работников, допускавших крупные недостатки в своей деятельности.

Большое внимание на собрании было уделено постановке партийно-политической работы на фабрике. Центральный Комитет партии постоянно обращает внимание партийных организаций на необходимость повседневного контроля за идейно-политическим ростом коммунистов. Это указание ЦК КПСС в партийной организации фабрики выполняется плохо.

В партийной организации 117 коммунистов не имеют семилетнего образования. Партбюро обязано было помочь им в повышении общеобразовательного уровня. Но в этом отношении пока еще ничего не сделано.

Выступившие в прениях коммунисты тт. Кривоногова и Паронова говорили о недостатках в постановке партийного просвещения. Руководители кружков и подгрупп не имеют достаточного опыта пропагандистской работы, слабо готовятся к занятиям, не используют художественную литературу и наглядные пособия. Посещаемость занятий низкая — 60—70 процентов, а философский кружок, где

они просматривали свои конспекты, прочитали ряд произведений классиков марксизма-ленинизма, много дополнительной литературы. К окончанию учебного года люди пришли с прочными знаниями в области марксистско-ленинской философии.

Если в кружке пропагандиста Кобышева занятия проходят на высоком идейно-теоретическом уровне, то о кружке по изучению истории партии, которым руководит т. Романов, этого сказать нельзя. В этом кружке по списку числится 16 человек. Но занятия посещают пять-шесть слушателей. Такая низкая посещаемость не случайна. Пропагандист перешел на занятия приходит без конспектов, проводит их сухо, не всегда удачно формулирует вопросы.

На занятиях по теме «Демократический централизм» — руководящий принцип строения нашей партии» присутствовало всего человек. Пропагандист пришел на это занятие без конспекта, имея при себе лишь Устав партии и примерный план занятий, разработанный райкомом партии. Но характеру вопросов, которые он ставил перед слушателями, и замечаниям по ответам можно было сделать вывод, что пропагандист сам глубоко не разобрался в материале.

На первый вопрос, поставленный пропагандистом, пожелав ответить слушательница т. Трусевич. Она в основном правильно раскрыла сущность демократического централизма. Но отдельные положения руководящего принципа строения нашей партии не нашли должного освещения. Пропагандисту следовало дать возможность выступить с добавлениями другим слушателям. Однако он, раскрывая Устав партии, стал зачитывать первый параграф из раздела «Строение партии. Внутрипартийная демократия». Прочитав этот параграф, пропагандист произнес:

«Вот как надо отвечать на вопрос «Что такое демократический централизм». Пропагандист не углубил ответ слушателя. Он дал понять, что ответ удовлетворителен бы его в том случае, если бы слушатели заучили это положение Устава наизусть.

Тов. Романов не заметил главного недостатка в ответе т. Трусевич, который заключается в слабом теоретическом обосновании демократического централизма, как руководящего принципа строения нашей партии. Слушательница не согласилась на произведение Ленина и Сталина, в которых разработаны организационные основы нашей партии, хотя эти произведения кружок изучал в прошлом учебном году.

В своем выступлении коммунист т. Ушаков подчеркнул, что партбюро не придает должного значения наглядной агитации. Ни на территории фабрики, ни в цехах нет плакатов, диаграмм, фотографий, рассказывающих об исторических победах, одержанных советским народом в мирном строительстве.

Большую роль должна сыграть наглядная агитация в развитии социалистического соревнования.

Члены партбюро, — заявил т. Ушаков, — в цехах бывают редко и не видят того, что здесь нет плакатов и лозунгов, призывающих рабочих к самоотверженному труду, к борьбе за успешное выполнение планов, за выпуск продукции только отличного качества.

Стенгазеты в цехах выпускаются очень редко — только по праздникам. Пренебрегают здесь также боевыми листками и «смондями».

Коммунист т. Часовников в своем выступлении сказал:

«Серьезные недостатки в воспитательной работе привели к ослаблению трудовой дисциплины. На фабрике только в текущем году имеют место 42 прогула.»

В прядильном цехе, — сказал т. Ягневский, — пять процентов рабочих не выполняют нормы выработки, а в ткацком цехе не справляется со своими заданиями свыше десяти процентов рабочих. Но секретарь партбюро т. Батурин не сделал из этого выводов, не поставил вопрос о состоянии трудовой дисциплины на широком обсуждении коммунистов.

Как выяснилось, языка трудовой дисциплины не только среди беспартийных, но и среди коммунистов. Член партии т. Серетин допускал аморальные поступки. Коммунисты тт. Незамидинов и Фелюлов часто опаздывали на работу и на днях совершили прогул.

Эти факты, — сказала т. Вишнякова, — еще раз свидетельствуют о том, что партбюро по существу не занимается вопросом воспитания коммунистов. Тов. Батурин не беседовал с ними, не интересовался их жизнью и бытом.

Участники собрания смело и принципиально высказывали недостатки и ошибки в деятельности цеховых партийных организаций и партбюро.

В принятом решении намечены конкретные пути устранения недостатков.

П. МАЦЫГИН, (Наш соб. корр.)

г. Бийск.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.

В. ЮДЕВ.



Материальное благосостояние советских людей растет с каждым годом. Систематическое снижение цен на предметы массового потребления неуклонно повышает реальную заработную плату трудящихся. После очередного снижения цен, проведенного 1 апреля 1953 года, в магазинах Барнаула значительно увеличился спрос на товары. На снимке: работница мавлянского комбината Е. К. Кириллова поглубже в недавно открытом фирменном магазине «Главмашприборост» шейную машину. Слева — продавец Н. Ф. Козлова.

Брак — результат низкой культуры производства

Барнаульский завод дизельных запасных частей и агрегатов призван выпускать сложное литье. Оно идет в основном предприятиям, изготавливающим дизельные двигатели. Таким образом, продукция нашего предприятия постоянно находится под строгим контролем потребителей. Их оценка качества продукции позволяет быстро находить слабые места в производстве. И по мере того, как руководители завода будут учитывать замечания потребителей, можно будет добиться выпуска только отличной продукции. Однако у нас нередко обращают внимание на рекламации, продукция выпускается с дефектами. Больших размеров достигает внутриваловый брак. В настоящее время особенно высок процент брака по отливкам из серого чугуна.

Основной причиной такого положения является прежде всего, неправильный стиль руководства заводом со стороны директора т. Ромашкина и главного инженера т. Игнатова. Имеют место негодная работа с кадрами, штурмовщина в выполнении программ, неравномерный выпуск продукции.

Объем продукции, выпускаемой заводом, значительно возрос, но руководители предприятия не поставили во-первых вопрос перед заводом об утверждении штатов в соответствии с объемом работ. Больше того, даже установленные штаты рабочих, особенно ведущих профессий, далеко не укомплектованы. Во второй смене литейного цеха ежедневно нехватает только одних формовщиков 5—10 человек.

Большой вред наносит производству и сильно отражается на качестве продукции неритмичная работа завода. В дни, когда завод начинает «штормовать» программу, резко увеличивается брак. Это происходит, прежде всего, потому, что в такие дни в помощь литейному цеху мобилируются рабочие из всех цехов. На выполнение литейных процессов становятся шоферы, слесари, железнодорожники и рабочие других участков. Здесь они работают три-четыре, иногда 10—12 дней и снова уходят в свои цехи.

Эти рабочие ничего общего со сложными литейными производствами не имеют, обучить за такой период их невозможно. Естественно, они не могут давать высококачественную продукцию. На законное требование руководителей литейного цеха о подборе и закреплении кадров директор завода т. Ромашкин обычно не отвечает.

В цехе нередко происходят такие явления: сегодня люди работают на формовке, завтра их перебрасывают на заливку, послезавтра — на обрубку и т. д. Известно, что хорошо освоить свое дело рабочие могут только при условии, если они закреплены за одним рабочим местом. На других заводах так и делается. А у нас многие рабочие не прикреплены к определенному участку работы. Это, естественно, не дает им возможности хорошо освоить технологию и приводит к браку в работе.

На заводе вошло в традицию — ежедневно проводить совещания с участием начальников цехов, технологов, мастеров. Эти совещания обычно сводятся к чтению нотаций директором т. Ромашкиным и молчаливому выслушиванию их работниками цехов. Теряются иногда целые часы, а цехи и отдельные участки в это время остаются без надзора. Вслед за совещаниями пишутся многочисленные приказы, распоряжения, накладываются взыскания. Но такие методы руководства никакой пользы не дают. Брак все же попрежнему остается низким, брак чрезмерно большим, суточные графики не выполняются.

Полюбова совещания могли бы давать пользу, если бы они не отнимали уйму ценного рабочего времени, если бы на них командиров производств, руководители цехов вносили свои предложения, выступали с критическими замечаниями, если бы руководители завода сразу же после того или иного совещания принимали практические меры к устранению тех или иных недостатков. Но ничего этого у нас нет. На совещаниях говорит один директор завода, изо дня в день повторяя одно и то же, никаких мер к устранению недостатков не принимает.

Очень мало делается на заводе по совершенствованию технологии. «Земля»

Слабое распространение у нас находит передовый опыт. Отстающих рабочих не учат на примерах работы стахановцев, не подтягивают до уровня передовиков. А ведь у нас есть стахановцы, мастера, которые добиваются высокого качества продукции. Но им нужно равняться весь коллектив.

Руководители завода обязаны резко изменить стиль руководства, глубже заниматься производством, серьезно вникать в подбор и укрепление кадров, за повышение их деловой квалификации. Надо обратить особое внимание на совершенствование технологических процессов и повышение культуры производства. Только при этом условии коллектив предприятия сможет успешно решить поставленные перед ним задачи, ликвидировать брак и давать всю продукцию высокого качества.

В. СОЛОВЬЕВ, старший технолог литейного цеха завода дизельных запасных частей и агрегатов.

Принять меры по устранению скрытых недостатков. На приезде катера «Совет» построен наезд, установлен телефон, причал освещен электрическим светом.

При речном вокзале укомплектован штат кондукторов, которые обеспечены спешдеждой и рабочими номерами.

Улучшена работа комнат отдыха речного вокзала.

По материалам «Алтайской правды»

«Справедливые претензии пассажиров»

Пока таким заголовком в газете «Алтайская правда» 26 мая была опубликована корреспонденция, в которой вскрывались недостатки в обслуживании пассажиров на пристани Барнаул.

Начальник пристани Барнаул т. Пленков сообщил, что корреспонденция обсуждена на совещании коллектива работников пристани и речного вокзала.

Принять меры по устранению скрытых недостатков. На приезде катера «Совет» построен наезд, установлен телефон, причал освещен электрическим светом.

При речном вокзале укомплектован штат кондукторов, которые обеспечены спешдеждой и рабочими номерами.

Улучшена работа комнат отдыха речного вокзала.

По материалам «Алтайской правды»

«Справедливые претензии пассажиров»

Пока таким заголовком в газете «Алтайская правда» 26 мая была опубликована корреспонденция, в которой вскрывались недостатки в обслуживании пассажиров на пристани Барнаул.

На опыте передовиков учиться умелому использованию машин

На днях более 100 бригадиров тракторных бригад, комбайнеров и руководителей МТС районов Бийской группы побывали в Алтайской МТС, в тракторной бригаде Героя Социалистического Труда Михаила Емельяновича Карагодина. Они подробно ознакомились с работой бригады.

Здесь же состоялось совещание, на котором с докладом об опыте высокопроизводительного использования машинно-тракторного парка и мероприятиях по повышению урожайности полей выступил т. Карагодин. Участники совещания поделились опытом своей работы, рассказали о том, как они будут использовать машины на заготовке кормов и предстоящей уборке урожая.

Ниже печатаются отдельные выступления механизаторов.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ НАШЕЙ БРИГАДЫ

Наша тракторная бригада обслуживает две подведомственные бригады колхоза «Советская Сибирь». Здесь освоена десятипольный севооборот на площади 2416 гектаров и успешно осваиваются два кормовых шестипольных севооборота на площади 439 гектаров.

М. КАРАГОДИН,
Герой Социалистического Труда, бригадир тракторной бригады Алтайской МТС

В бригаде имеется шесть тракторов. В нынешнем году объем тракторных работ в переводе на мягкую пахоту определен бригаде в количестве 8880 гектаров, или 965 гектаров на 15-силый трактор. Из них на весенний период — 2137 гектаров. Фактически выработано к 1 июня 2665 гектаров.

В соответствии с договорными обязательствами все работы наши механизаторы выполняли в установленные сроки и с отличным качеством. Раннее весеннее боронование проведено за два дня. Культивация и дискование паров и зяби — за восемь рабочих дней, а посев 1280 гектаров зерновых — за одиннадцать дней, в том числе 663 гектара посеяно перекрестным способом. Весенний сев мы закончили четвертого мая и за две пятнадцатки вспахали 270 гектаров раннего майского пара. Одновременно залузили 218 гектаров лугов, что не было предусмотрено планом.

Средняя выработка на 15-силый трактор составила за это время 296 гектаров, сэкономлено 770 килограммов горючего и 2890 рублей, отпущенных на запасные части для полевого ремонта машин.

Проведение всех сельскохозяйственных работ в установленные сроки и высокая выработка зависят, прежде всего, от выполнения и перевыполнения сменных норм каждым трактористом, особенно в периоды, когда производится посев, уборка урожая и поспев зяби.

Нельзя недооценивать такие важнейшие работы, как заготовка кормов. Мы ежегодно перевыполняем установленные бригаде задания по сенокосению и сенованию. Весь сеноуборочный инвентарь мы также подготовили своевременно. В прошлом году бригада в обслуживаемом колхозе «Советская Сибирь» посеяла 40 гектаров озимой ржи на силос. Сейчас мы тракторными косилками косим эту рожь, измельчаем ее и закладываем в траншеи.

Одновременно идет обработка паров, изредка культивация уже проведена.

Надо каждой тракторной бригаде планировать свою работу так, чтобы и в летний период давать полную нагрузку всем машинам.

Большое внимание уделяем качеству обработки полей, ибо главным показателем работы механизаторов является урожайность. В прошлом году, несмотря на неблагоприятные климатические условия, на полях обслуживаемых нашей бригадой, собрано в среднем на всей площади зерновых по 13,6 центнера с гектара, что на 4 центнера больше средней урожайности по колхозу. Мы же поставили перед собой задачу — вырастить не менее 120 пудов яровых на каждом гектаре, а озимые, можно уже сейчас определенно сказать, дадут больше.

В связи с тем, что у нас теперь полностью освоены десятипольный севооборот, агротехника обработки полей коренным образом изменилась. Так, например, пласт многолетних трав требует не только глубокой вспашки плугами с предпосевными, но и двукратной культивации или дискования, а обработку оборота пашты можно ограничить культивацией с боронованием. Хорошо научившись почва, мы еще при составлении производственных заданий на весенний период прекрасно знаем, на каком поле и какая работа должна производиться вслед за прикрытием влаги. В результате в бригаде ликвидированы ненужные перегоны машин с одного поля на другое.

Успеху в работе бригады способствует высокая организованность и сознательность всего коллектива механизаторов. В бригаде создана крепкая партийная группа из шести коммунистов. Она ведет повседневную воспитательную работу с людьми, организует социалистическое соревнование.

Очень хорошо, что нашу бригаду посетила многочисленная группа механизаторов из соседних районов. Обмен мнениями и опытом приносит большую пользу. Было бы очень желательно, чтобы такие встречи механизаторов устраивались систематически.

Механизировать заготовку кормов

В. СОКОЛЕНКО,
главный инженер Сычевской МТС, Смоленского района

Уже в прошлом году более 70 процентов сенокосных угодий у нас выкашивались тракторными сенокосилками. Ныне уровень механизации заготовки кормов в колхозах еще более возрастает.

Одна из самых трудоемких работ на сенокосе — скирдование сена. Чтобы облегчить труд колхозников и высвободить значительное число людей на другие работы, коллектив мастерской МТС изготовил 4 тракторных стогомет-подборщика. Кроме того, один стогомет-подборщик сейчас делается в сельхозартели имени Орджоникидзе. Таким образом, во всех пяти колхозах, обслуживаемых станцией, скирдование сена будет механизировано.

Об эффективности и производительности стогометов-подборщиков можно судить по следующему примеру: в прошлом году в колхозе имени Сталина стогомет-подборщик обслуживал 12 человек, и даже при редком травостое они сметывали до тысячи центнеров сена в день. А всего этим тракторным стогомет-подборщиком было заготовлено 17 тысяч центнеров сена и почти столько же соломы.

Ныне, применен в каждом колхозе механизированное стогование сена и соломы, мы, несомненно, быстрее и лучше справимся с накоплением грубых кормов. А ведь изготовление таких стогометов-подборщиков, какие имеются теперь в нашей МТС, не представляет большой трудности и для других станций.

Если в прошлом году имели место факты, когда наши колхозы силосовали немалую массу, то теперь МТС подготовила достаточное количество силосорезов, и все дикорастущие травы, а также силосные культуры закладываются только в измельченном виде.

Наши кузнецы на днях изготовили скрепер для рытья траншеи. Применение его серьезно облегчит труд колхозников на подготовке силосных ям и траншей.

Мы считаем, что важнейшая обязанность механизаторов всех машинно-тракторных станций — оказывать максимальную помощь колхозам в успешном проведении сенокоса и закладки силоса.



Коллектив мастерских Барнаульского эксплуатационного участка управления дорожного и транспортного хозяйства изготовил три колесных баржи для малых рек.

Работал на сооружении барж бригадир П. Бедарев, котельщик И. Чичулин, И. Гладышев, И. Болдырев, сварщик И. Казанцев выполнили задания на 150—200 процентов.

На снимке: сварщик И. Казанцев приваривает бортовую кишет. Фото А. Калыбукова.

Спектакль «Машенька» на клубной сцене

Коллектив художественной самодеятельности работников Славгородской городской больницы осуществил постановку пьесы А. Афиногенова «Машенька».

Успешно справились со своими ролями А. Функова (Машенька), врач В. Булатова (учительница пения Нина Александровна), врач П. Колосенко (академик Оксана) и другие.

Спектакль был тепло встречен трудящимися Славгорода.

Обсуждают книги детских писателей

В Рубцовском педагогическом институте состоялась читательская конференция на тему: «Образы учащихся, учителей и родителей в детской литературе». Были обсуждены книги: «Васек Трубочкин и его товарищи» Осевого, «Мой класс» Вигдоровой, «Витя Малеев в школе и дома» Носова, «Твой дом» Кузнецовой, пьеса «Ее друзья» Розова.

Обсуждение прошло живо и содержательно. Интересными были выступления учащихся педагогического института, Волобуевой, Рагуляевой и других. Всего на конференции выступило 16 человек.

А. МАКАРОВА.

Товары для населения

В этом году промартель имени Чкалова намного увеличила выпуск товаров широкого потребления. Для реализации их населению артель построил на колхозном рынке два новых ларька. В одном из них продаются швейные изделия, летняя обувь, в другом — плодово-ягодное вино.

Качество продукции артели за последнее время значительно улучшилось. По этому спрос на товары и особенно на швейные и кожаные изделия намного возрос. За два с половиной месяца со времени открытия ларьков в них реализовано продукции артели на 110 тысяч рублей.

Алейская районная газета «Знамя победы».

В Горном Алтае затягивают стрижку овец

Ныне Горно-Алтайская автономная область располагает всеми возможностями для того, чтобы настричь и сдать заготовительным организациям шерсти значительно больше, чем было сдано в прошлом году. В колхозах и совхозах лучше прошла зимовка, на вымыве овцы вышли хорошо унитанными. В машинно-тракторных станциях почти удвоилось количество электростригальных агрегатов, что позволяет провести стрижку в сжатые сроки, без потерь шерсти.

В передовых колхозах эти возможности используются умело. В Чойском и Майминском аймаках, где механизаторы МТС сумели хорошо применить технику, стрижка овец закончена еще в первой пятидневке июня.

Это обстоятельство породило в областных организациях ошибочное мнение о благополучии со стрижки овец в целом по области. Упавшая первыми успехами, здесь не берут в расчет того, что в майминских и чойских аймаках количество овец по сравнению с другими аймаками незначительно, что удельный вес Маймы и Чои в овцеводстве Горного Алтая невелик.

Руководители области не замечают того, что основные овцеводческие аймаки крайне медленно ведут стрижку овец, не развернули борьбу с потерями шерсти. В Горно-Алтайском аймаке, удельный вес которого в овцеводстве Горного Алтая превышает 30 процентов, до сих пор не острижено две трети поголовья овец. Такая же картина наблюдается в Улаганском, Усть-Канском, Шебалинском и других аймаках.

Область с опозданием начала стрижку овец. Однако и до нынешнего дня здесь имеются колхозы, не включившиеся в эту работу. В Усть-Канском аймаке с молчаливого согласия руководителей районных организаций председатели сельхозартелей «Заря Алтая» и «XVIII парт'езд» тт. Птышев и Кукин продолжают вести преданные разговоры о «неподомешней шерсти». Но начата стрижка в колхозах имени Кирова и «Путь Ленина», Шебалинского аймака.

Можно назвать десятки колхозов, где стрижка начата, но по-настоящему не развертывается. В этом отношении показательное состояние дед, например, в шебалинском сельхозартели имени Ворошилова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

„Заботливый“ управляющий

В ремонтном тресте при краевом управлении сельского хозяйства и заготовке имеются управляющий, старший бухгалтер, зам. бухгалтера, бухгалтер, главный инженер... — всего девять человек. А вот составляют полугодие и годовые отчеты никому.

Но управляющий трестом т. Чернавцев над этим не задумывается: у него на подведомственных предприятиях имеются квалифицированные бухгалтеры, управляющий может дать приказ, и они сделают тресту годовой отчет. Так и бывает ежегодно. Отбирает управляющий четырех самых квалифицированных бухгалтеров из подведомственных предприятий, и сидят они по месяцу, проверяют отчеты своих коллег, а потом начинают сводить управленческий отчет. Начисляются им зарплата, командировочные и квартирные. Все это выражается в десятках тысяч рублей лишних расходов. Бухгалтеры же треста довольны своим заботливым управляющим. Тов. Чернавцев никогда не забывает своих сотрудников. Подходит зима. Управляющий поднимает трубку телефона:

— Алло! Камень! Василий Минеевич, привет! Как живешь? Как здоров? Подкинь-ка своим работникам дровишек, они у тебя сухие, березовые, а то надо ходить в горно, выписывать, да еще в очереди простоять, а у нас, сам знаешь, работы по горно.

Следующий звонок.

— Алло! Большая Речка! Павел Захарович, привет! Как живешь? Как здоров?

— Ответ в трубку: — Знаю! Дровишек надо твоим работникам, они день и ночь работают. Будь спокоен.

— Алло! Ребриха!...

И опять повторяется тот же разговор. И вот из Каменской, Больше-Реченской, Ребрихинской межрайонных мастерских капитального ремонта идут автомашины, грузовые дровами. Работники треста довольны: шofer привезли дрова, разгрузили да еще и поленички сложили. А самое главное, что дешево — 30 рублей за кубометр. Государству же эти дрова обходятся в 150—200 рублей кубометр, а привезли их последний раз в трест 30 кубометров.

Старший бухгалтер т. Коротченко задумала с'ездить в гости к родным в г. Алейск. С благословения старшего инженера Яковлева она получила командировочное удостоверение со всеми атрибутами — сутюженными, квартирными — и гостиня за государственными счет с 10 по 13 мая.

Нетрудно заметить, что т. Чернавцев и его ближайший помощник проявляют доброту исключительно за счет государственного кармана.

П. ШИТОВ,
и. о. инженера-строителя ремтреста.

Глуб строителей работает плохо

На участке № 103 строительная железной дороги Барнаул — Кузунда запущена культурно-массовая работа. Кружок художественной самодеятельности и спортивная секция здесь не созданы.

Недавно в местном клубе должен был состояться вечер молодежи. Но когда молодые рабочие пришли в клуб, он оказался закрытым.

О плохой работе клуба строителей хорошо знают заместитель начальника участка до политчасти т. Рудалов, председатель месткома т. Пащенко. Однако они не заботятся о налаживании культурного обслуживания рабочих.

Н. КУЧЕРНОГА.

Бездействующий колодец

Еще осенью 1951 года в нашем колхозе был вырыт колодец, предназначенный для орошения полей. Но этот колодец не был достроен. В акте указывалось, что Славгородская контора Вострой обязуется его достроить в кратчайший срок. Но вот идет уже второй год, а колодезь остается прежним. И посевы овощных культур, находящиеся у колодезя, поливаются недостаточное, снижается урожайность.

Помочь делу обещало краевое управление сельского хозяйства и заготовок. Но колодезь попрежнему бездействует.

Г. БЕЗДЕТКО.
Кузундинский район.

Одни обещания

В дни полевых работ каждой тракторной бригаде необходимо иметь производственно-финансовые планы и полные журналы учета работы и технических узлов за тракторами. Ничего этого в тракторных бригадах Состинской МТС нет. Бланки документов должны поступать

из краевого управления сельского хозяйства и заготовок. Но уже заканчиваются весенние полевые работы, а управление все еще обещает их выслать. Когда же обещания наступит конец?

Г. КУЦЫХ.
Состинский район.

Короткие сигналы

Многие заведующие клубами и изоматериальными желают заочно повысить свои профессиональные знания. Однако заочное обучение культурпросветработников в нашем крае не организовано. Между тем есть необходимость открыть при краевой школе культурпросветработников специальное отделение для заочников.

Многие трудящиеся Барнаула крайне нуждаются в лейках для полива цветов и огородов. Это несложное изделие могла бы выпускать артель «Металлообработка», но правление артели не хочет заниматься выпуском лески, считая это дело невыгодным.

В. ЛЕПЕХОВ.

Бобринский химлесхоз не имеет собственной киноаппаратуры. Обслуживать предприятие обязан Барнаульский районный отдел кинофикации, однако он не делает этого, ссылаясь на отсутствие транспорта. Не выдают аппаратуры и руководители химлесхоза. Работники отделенных участков месяцами не видят фильмов.

Плохо работает клуб села Петухи, Каюльевского района. Здесь не организуется чтение лекций, кружки художественной самодеятельности не работают. Книгофильм в клубе демонстрируется редко. Колхозники возмущены таким отношением к их культурным запросам.

П. ПЕТРОВ.
П. БЕЛОУСОВ.

Образцово готовиться к уборке урожая

В нынешнем году наши колхозы успешно провели весенний сев. Благоприятные погодные условия способствовали быстрому росту хлебов. Уже колосеет озимые. Все предвещает хороший урожай. Его надо убрать вовремя и без потерь.

Основная уборочная машина у нас — комбайн, а комбайнер — центральная фигура, от которой почти целиком зависит успех жатвы.

Я работаю комбайнером с 1935 года. За это время накопил немалый опыт работы. В прошлом году комбайном «Сталинец» я убрал 780 гектаров и наколотил более 7 тысяч центнеров хлеба. Ныне обещано сколотить не менее 800 гектаров.

Мы должны постоянно совершенствовать свое мастерство. В 1952 году путем тщательного регулирования очисток и ряда усовершенствований машин мы добились хорошего вымолота колоса и ликвидировали потери зерна. В этом году установив на своем комбайне третью очистку,

М. СТАРОДУБЦЕВ,
комбайнер Грязинской МТС

что намного облегчит колхозникам подготовку зерна.

Многие наши комбайнеры, как это ни странно, даже на комбайнах «Сталинец» работают без выгрузочного шнека, землей его деревянным полком, на котором постоянно дежурит два человека. Кроме того, один человек находится в бункере комбайна. Это совершенно лишние затраты труда. Если принять во внимание, что нередко в колхозе работает по 10—15 комбайнов, то разгрузка зерна с помощью шнека высвобождает для других работ в колхозе 30—40 человек — целую бригаду и дает возможность работать без остановок комбайна.

Мой комбайн всегда работает с половинборщиком. Это помогает не только со-

хранить значительное количество дополнительного корма для общественного скота, но и очистить поля от сорняков. Практика показывает, что на тех полях, где хлеб убирали без половинборщиков, сорняков всегда больше. Вот и получается, что трактористы ведут глубокую вспашку и борются с сорняками, а мы, комбайнеры, вновь засоряем поля.

Надо к предстоящей уборке обязательно оборудовать все комбайны не только соломокопнителями, но и половинборщиками. Конечно, высокопроизводительное использование комбайнового парка на хлебоуборке зависит не только от нас, комбайнеров. Необходимо улучшить обслуживание комбайнов. Надо добиться, чтобы машины обслуживались постоянным составом людей, чтобы за каждым комбайном было закреплено достаточное количество транспортных средств.

Дружная, слаженная работа механизаторов и колхозников обеспечит своевременную уборку хлебов.

В бригаде Карагодина

Ровная, ухабистая песком дорога все дальше и дальше уходила к подножию Алтайских гор. Восемь автомашин шли одна за другой, направляясь в сторону Алтайской МТС. Это большая группа механизаторов ехала в бригаду Михаила Карагодина, чтобы ознакомиться с ее работой.

«На повороте дороги столб указывает: «В бригаду Карагодина». Одна за другой подходят машины к бригадному стану. Здесь уже ожидают гостей Михаил Карагодин, председатель колхоза «Советская Сибирь» т. Селищев, секретарь партийной организации т. Худяков, директор МТС т. Пикзулов, главный агроном станции т. Марьевич.

Механизаторы знакомятся с бригадой и ее хозяйством. Два добротно сделанных полевых вагончика покрашены голубой краской. В одном из них разместились агитпункт, в другом — общежитие механизаторов.

В нескольких шагах от вагончиков в стройном ряду стоят свободные от работы тракторы. Вспереди них на проволоке, растянутой между двух столбов, — лоточки, указывающие определенное место стоянки каждого трактора. Тут же гараж для технического осмотра машин. Рядом удобное подвальное помещение для хранения горючего и смазки. В самом хранилище столбы с надписями: «лигроин», «керосин», «бензин», «дизельтопливо», «смазка».

На растительной площадке, на деревянных подкладках стоит сельхозинвентарь: сеялки, культиваторы, плуги, прицепы.

В колесном тракторе № 32 пошла группа механизаторов из Зонального района. Их встретил тракторист Петр Федорович Черванин.

— Я уже летятнадцатый год работаю на этой машине, — говорит Черванин.

У нас все трактористы с большим стажем. Взять к примеру Егора Гольцова. Он тоже работает семнадцатый год, а Михаил Быков восемнадцать лет водит колесный трактор.

Откровенно говоря, — сказал бригадир Состинской МТС Иван Яланов, — мы думали, что бригада Карагодина работает на новых машинах, поэтому и добились успеха, а тут, оказывается, технику умеет не только хорошо использовать, но и хорошо беречь.

После осмотра полевого стана бригады открылось совещание. С докладом выступил Михаил Карагодин. Он рассказал о составе бригады, о быте трактористов, о том, как используется машинно-тракторный парк, о растущей культуре земледелия, о получении бригадой высоких урожаев.

Когда Карагодин закончил доклад, отовсюду посыпались вопросы. Прибывших интересовало буквально все. Просто, понятно и доходчиво отвечал Карагодин на заданные вопросы.

— Скажите, Михаил Емельянович, — спросил бригадир Смоленской МТС Попов, — бываю ли в вашей бригаде случаи поломок предпосевников в первые дни весенней пахоты?

— Нет. Таких случаев не бывает, — коротко ответил Карагодин.

— А почему?

— Потому, что все яровые мы уже давно сею только по парам и зяби.

Ни один вопрос не остался невыясненным. Задавались они не только Карагодину. На некоторые вопросы отвечали директор станции т. Пикзулов, главный агроном т. Марьевич, председатель колхоза т. Селищев, секретарь парторганизации т. Худяков.

Затем выступили бригадир тракторных бригад, комбайнеры, трактористы, инженеры, агрономы, заместители директоров МТС по политчасти. Они говорили о резервах, которые надо полнее использовать для подъема производительности машинно-тракторного парка и повышения урожайности полей, о необходимости более полного использования техники на заготовке кормов и уборке урожая. На совещании остро поднимались вопросы быта трактористов и повышения культуры в работе.

После совещания в бригаде Карагодина многие механизаторы побывали на усадьбе Алтайской МТС, в ее мастерской и на нефтебазе. И там они тоже увидели много нового, чего еще нет в других МТС. Вот одна характерная деталь. С нефтебазы выехала подвода с двумя бочками горючего. Ее оставил директор станции.

— Обратите внимание, товарищи, — сказал Пикзулов экскурсантам, — как докладывается горючее в тракторные бригады. Бочки, как видите, с металлическими пробками, на каждой из них пломба.

— Ничего не скажете, порядок, тут горючее нигде не «утечет», — с одобрением отозвался один из гостей.

...Одна за другой уходили из предгорья в степь автомашины с экскурсантами-механизаторами. На каждой из них шел оживленный разговор обо всем том, чем, что они увидели в бригаде Героя Социалистического Труда Михаила Карагодина.

С. ФАТНОВ,
(Наш соб. корр.)
с. Нижняя Каменка, Алтайский район.

НА ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ ЖЕНЩИН

КОПЕНГАГЕН, 10 июня. (ТАСС). Вечером на заседании продолжались прения по первому и второму пунктам повестки дня.

Представительница Швеции Элизабет Тамм рассказала о стремлении шведского народа к миру.

О жизни женщин Парагвая рассказала г-жа Солерс. Она подчеркнула, что национальная экономика переживает упадок, страна захлебнулась американскими нефтяными компаниями, нищета и эпидемические болезни ежегодно уносят тысячи жизней.

О борьбе прогрессивных сил канадского народа рассказала г-жа Джиллианс.

Представительница женщин Мексики Медрано рассказала о борьбе мексиканского народа против планов заключения военного союза с США, о послышке мексиканских солдат в Корею, о тяжелых экономических условиях мексиканских женщин, о росте дороговизны.

Представительница Венгрии Ваш сообщила делегатам об успешном строительстве новой Венгрии, об активном участии женщин в этом строительстве.

Делегаты конгресса тепло встретили выступление датского солдата, который от имени солдат своей роты приветствовал конгресс. Он заявил, что датские солдаты никогда не будут воевать против Советского Союза и стран народной демократии.

Затем слово предоставляется представительнице Индии г-же Анни Маскере. Индия, сказала она, выступает за мир. Мы, индийские делегаты, передаем всем народам наше послание мира и международного братства. В интересах наших очагов, наших народов, во имя счастья всего мира и во имя цивилизации мы требуем прекращения войны в Корею, прекращения убийства мужчин, женщин и детей, уничтожения городов и деревень, прекращения торговой блокады, в результате которой голодают тысячи людей, прекращения эксплуата-

ции народов и требуем предоставления каждой стране права на самоопределение и независимость. Мы требуем положить конец расовой дискриминации и эксплуатации народов Африки и других стран с тем, чтобы каждая нация была предоставлена право управлять своей страной. Мы требуем запрещения всех видов оружия массового уничтожения. Мы требуем, наконец, разоружения с тем, чтобы во всем мире был установлен мир и спокойствие.

С огромным вниманием делегаты конгресса заслушали выступление делегатаки женщины Ирана г-жи Садеги. Она рассказала о тяжелом положении иранского народа и, в особенности, женщин и детей в результате хозяйничанья в стране иностранного капитала.

КОПЕНГАГЕН, 10 июня. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Всемирного конгресса женщины продолжались прения. Председательствовала Изабелла Блом (Бельгия), вице-председателем была Элиза Бранко (Бразилия).

Первой в прениях выступила представительница Австрии г-жа Зубик.

Делегатка Пакистана г-жа Махар говорила о стремлении империалистов превратить Пакистан в военную базу.

О жизни японских женщин в условиях американской оккупации и милитаризации страны рассказала г-жа Ояма.

Находящиеся в Японии американские войска, говорит оратор, представляют собой угрозу социальной жизни всего японского народа, его морали. Растет преступность, prostitution, число венерических заболеваний.

Представительница Франции г-жа Марти-Капра остановилась на борьбе французских женщин против милитаризации Западной Германии, против войны во Вьетнаме, за мир в Корею, за демократию во французских колониях в Северной Африке, Марии Торстейнссоттир (Исландия).

рассказала о сопротивлении исландского народа американской оккупации и созданию исландской армии под иностранным командованием.

Моника Уэйтли (Англия) коснулась положения населения и, в особенности, женщин в английских колониях и в зависимых странах.

Г-жа Верго — представительница местного комитета Союза французских женщин острова Реюньон, рассказала о бесправном положении женщин острова. Островом правят 15 семейств, которые владеют всеми кредитными учреждениями, промышленными предприятиями, землей.

О жизни и культуре румынского народа, о преобразовании остальной аграрной страны в передовую, об участии женщин в этом преобразовании рассказала представительница Румынии Мариа Чокал.

На трибуне — представительница югославских женщин Вера Ланци. Она указывает, что при существующем в Югославии режиме работницы и крестьянки подвергаются жестокой эксплуатации. В результате нищеты, голода, нехватки школ в среднем 25 проц. детей не посещают школы, а в некоторых областях даже более 60 проц.

Маргарита де Поисе рассказала о борьбе аргентинских женщин за политическую свободу и равноправие, о сопротивлении послышке солдат в Корею.

Аргентинская и бразильская делегации вручили президиуму конгресса подарки для передачи женщинам Северной Кореи.

Последствия политики милитаризации Голландии охарактеризовала г-жа де Блоккер.

Де Блоккер поблагодарила женщин всех стран, оказавших помощь пострадавшим от наводнения голландским семьям. Особую благодарность она выразила женщинам Советского Союза и Франции.

Последней на утреннем заседании выступила Дора Франко (Гватемала).

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 10 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщало 10 июня, что за истекший день на фронтах изменений не произошло.

Сегодня зенитные части Народной армии сбили 3 и повредили 6 самолетов противника.

КОММУНИКЕ КОРЕЙСКО-КИТАЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ О ЗАСЕДАНИИ В ПАНЬМЫНЬЧЖОНЕ

ПЕКИН, 10 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал из Паньмынчжона следующий текст коммунике, опубликованного 10 июня корейско-китайской делегацией:

На закрытом заседании 10 июня делегация обеих сторон приняла решение временно, начиная с 11 июня, прервать пленарные заседания, которые будут возобновлены в случае необходимости. Штабные офицеры будут попрежнему проводить свои заседания.

10 июня после пленарного заседания делегаций обеих сторон состоялось закрытое заседание штабных офицеров.

Заявление государственного департамента США

ВАШИНГТОН, 10 июня. (ТАСС). Государственный департамент в заявлении для печати объявил, что «во исполнение условий соглашения о военнопленных, достигнутого в Паньмынчжоне 8 июня 1953 г., США, действуя от имени командования Объединенных Наций, 9 июня вручили правительству Северной Кореи, Южной Кореи, Чехословакии и Индии через их миссии в Вашингтоне памятную записку, в которой запрашивают эти правительства, готовы ли они войти в состав комиссии нейтральных стран по репатриации, создание которой предусматривается указанным соглашением».

Государственный департамент передал для публикации в печати текст памятной записки.

ПАДЕНИЕ КУРСА АКЦИЙ НА АМЕРИКАНСКОЙ БИРЖЕ

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). 9 июня произошло необычно резкое падение курса акций на бирже, что, по словам агентства Ассошиэтед Пресс, является результатом сообщений о возможности установления перемирия в Корею.

По данным агентства Ассошиэтед Пресс, 9 июня в результате падения курса акций общая стоимость акций, зарегистрированных на бирже, снизилась на 2,4 миллиарда долларов, а средний курс акций упал до самого низкого уровня с октября 1952 года.

Единство действий французских рабочих

ПАРИЖ, 11 июня. (ТАСС). Рабочий класс Франции продолжает забастовочную борьбу. Крестик единства действий рабочих, входящих в различные профсоюзы. Характерной особенностью рабочего движения во Франции в настоящий момент является борьба не только за экономические, но и за политические права.

Так, например, газета «Оуминитэ» сообщает, что бастующие рабочие завода «Эрво-Батиньоль» в Шоле (департамент Мэн и Луара) наряду с экономическими требованиями выдвинули также требование немедленно вернуть на работу ранее уволенных товарищей и не предпринимать никаких санкций против бастующих. Это требование было удовлетворено. В результате такого же требования железнодорожники Нанта администрация вынуждена была восстановить на работе группу уволенных рабочих и выплатить им заработную плату за все время вынужденной безработицы. На пивоваренном заводе в департаменте Мез администрация попыталась при содействии полиции предпринять репрессии против бастующих. Однако в результате единства действий членов профсоюзных организаций БКТ (Всеобщая конфедерация труда, входит в ВФП) и ФКХТ (Французская конфедерация христианских трудящихся) эти репрессии были предотвращены.

В связи с продолжающимся правительственным кризисом рабочие различных предприятий страны в ходе забастовки требуют создания правительства демократического единства.

К ПАРЛАМЕНТСКИМ ВЫБОРАМ В ИТАЛИИ

РИМ, 10 июня. (ТАСС). Газеты «Унита», «Аванти», «Пазе», «Секело д'Италия» сообщают сегодня под крупным заголовком на всю первую полосу, что христианско-демократический блок не собрал 50 процентов голосов по выборам в палату депутатов и, следовательно, избирательная «реформа» не будет применена, и места в палате депутатов будут распределены по пропорциональной системе.

Для христианско-демократического блока результаты выборов в палату депутатов были худшими, чем результаты выборов в сенат по тем же округам.

Результаты выборов в сенат свидетельствуют о значительной потере голоса христианско-демократической партии и провале ее союзников по сравнению с результатами выборов 1948 года. Процент голосов, полученных христианскими демократами, снизился с 48 проц. в 1948 году до 40,7 проц. на этих выборах, а их союзников — с 15,3 проц. до 9,5 проц. Между тем коммунистическая и социалистическая партии и другие демократические силы («Народное единство» и «Национальный демократический союз») собрали на этих выборах 34,8 проц. голосов, т. е. на 1,5 млн. голосов больше, чем на выборах в 1948 г., когда за них было подано 30,7 проц. голосов.

В состав нового сената вошли: 116 христианских демократов (на 15 мест меньше, чем в 1948 году), социал-демократическая партия в новом сенате будет иметь 4 места, в то время как в прошлом составе она была представлена 10 сенаторами, либеральная партия — 3 места (в 1948 году — 9 мест), республиканская партия совсем не будет представлена в сенате, в то время

как в сенате прошлого созыва она имела 6 мест.

Число сенаторов-коммунистов, социалистов и демократов, наоборот, увеличилось с 72 до 87.

Если сравнить результаты выборов в палату депутатов в крупных городах Италии с результатами предыдущих выборов, то можно сделать ряд интересных выводов. В Риме, например, партия демократической оппозиции — коммунистическая и социалистическая, движение «Народное единство» и «Национальный демократический союз» получили на 92 тыс. голосов больше по сравнению с выборами 1948 года и на 22 тыс. голосов больше по сравнению с муниципальными выборами 1951—52 гг.; в Генуе соответственно прирост на 34 тыс. и 20 тыс.; в Палермо — на 30 тыс. и 5 тыс.; во Флоренции — на 15 тыс. и 8 тыс.; в Болонье — на 18 тыс. и 5 тыс.; в Венеции — на 21 тыс. и 8 тыс.

РИМ, 10 июня. (ТАСС). Министерство внутренних дел Италии опубликовало окончательные данные по выборам в сенат. Христианско-демократическая партия получила 9.894.754 голоса (40,7 проц.), социал-демократическая партия — 988.778 (4,1 проц.) и т. д. Всего правительственный блок собрал 12.196.158 голосов (50,2 проц.).

Коммунистическая партия собрала 5.080.143 голоса (20,9 проц.), социалистическая партия — 2.929.906 (12,1 проц.). Совместные списки коммунистической и социалистической партий — 418.940 (1,7 проц.). Оппозиция получила 12.103.388 голосов (49,8 проц.).

Министр внутренних дел Шельба сделал вчера вечером заявление, согласно которому партии центра получили в сенате 125

Выборы в местные собрания народных представителей в Китае

ПЕКИН, 11 июня. (ТАСС). Центральные газеты публикуют сообщения о подготовке в различных районах Китая к выборам в местные собрания народных представителей. Газета «Гуньженьжао» указывает, что во всех провинциях и городах уже образованы избирательные комиссии.

В настоящее время повсеместно развертывается пропагандистская работа.

Согласно указанию центральной избирательной комиссии, выборы в собрания народных представителей волостей, рабочих поселков, городских районов и городов, не имеющих районного деления, состоятся с мая по октябрь, а в уездных центрах — в ноябре.

Выборы начались уже в 450 пунктах страны, в том числе в городских районах Пекина и Шанхая.

СОЗДАНИЕ В КАЛЬКУТТЕ ИНДИЙСКО-СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА КУЛЬТУРНЫХ СВЯЗЕЙ

ДЕЛИ, 10 июня. (ТАСС). В Калькутте по инициативе местной прогрессивной общественности создано Индийско-Советское общество культурных связей. Как сообщает газета «Нейшл геральд», видный индийский ученый — член парламента д-р Мегхад Саха, выступая с приветственной речью на официальном открытии общества, заявил: «Советский Союз добился выдающихся результатов в области науки, искусства и литературы в течение короткого промежутка времени. Советский Союз мобилизовал природные ресурсы на служение человечеству, не пользуясь при этом никакой помощью иностранных держав».



В парках и садах Барнаула организовано 10 пионерских лагерей городского типа. В них отдыхает около полутора тысяч школьников, оставшихся на лето в городе. За время летних каникул лагерь обслужат более 15 тысяч ребят. Вчера в торжественной обстановке состоялось открытие пионерского лагеря в парке меликанского комбината. 140 ребят выстроились на линейку, посвященную этому событию.

Сигнал — и на мачте взвизывает красный флаг. Пионерский лагерь открыт!

Хорошо здесь организован отдых ребят. Разнообразные игры, качели, аттракционы, спортивные мячи, шахматы, юнги — все приготовлено для веселого, здорового отдыха школьников. Вместе с воспитательницами школьники ходят в экскурсионные предпринятия краевого центра, в музей, аэрион. На днях ребята поедут на катере на 12-часовую прогулку по Оби.

На снимке: в пионерском лагере парка меликанского комбината. На чачелки. Фото А. Калашухова.

В ПЕРЕДОВОЙ СМЕНЕ

В цехах Барнаульского ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Всесоюзного Дня железнодорожника. В авангарде соревнования идет коллектив деревообделочного цеха, выполняющий план первой декады июня на 117 процентов.

Смена мастера Казанцева вчера выполнила задание на 122 процента. Еще лучших показателей достиг в этот день стахановец т. Колотовкин. На изготовлении аппаратных брусьев он выполнил задание на 258 процентов.

БУБЫ С ВЕРХ ПЛАНА

Вчера Барнаульская обувная фабрика отгрузила на базу крайлепрома сотни пар легкой модальной обуви. Это уже четвертая партия обуви, изготовленная коллективом предприятия в счет второго полугодия.

Обушники продолжают увеличивать выпуск продукции, экономят сырье и материалы. Стахановцы т. Кораблев и Катяев за прошедшую смену выполнили по две нормы. Переполнили задание и многие другие рабочие.

Сорок рабочих этого предприятия уже завершили выполнение годовых норм.

До конца июня коллектив фабрики обязался дать еще на 700 тысяч рублей обуви.

У БАРНАУЛЬСКИХ КРОВОВИЩИКОВ

Вчера в ковровом цехе артели «Веревоник» закончена выработка ковров Сибири — по макету художника Сметукова «Три богатыря».

Разнообразие цветных ниток придает ковру красивый, привлекательный вид.

Коллектив цеха сейчас продолжает работать над созданием ковров на темы «Володо-Дон», «Северное сиденье» и «Пурга Алтая».

Крововишники приступили к изготовлению диагональной пуховки, на которой будут изображены яркие розы.

ЛЕНИНГРАДСКИЕ АРТИСТЫ — В РАБОЧЕМ КЛУБЕ

Вечером в заводском клубе барнаульских машиностроителей состоялось большое представление артистов Ленинградского ансамбля.

С большим интересом просматривали зрители оригинальное представление «Чудесное чудес», показывающее сложную электротехнику.

Артисты ансамбля дали представления в клубе меликанского комбината и городского парке культуры и отдыха.

НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ

На колхозных рынках Барнаула проходила оживленная торговля сельскохозяйственными продуктами.

Колхозы Толчихинского, Усть-Пристанского, Павловского и других районов доставили большое количество муки, масла, молока, яиц и овощей. Сельскохозяйственные артели продают мед, растительное масло и другие продукты. Цены значительно снизились.

На рынках города появились свежие огурцы.

ПОГОДА

Сегодня по краю по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта облачность, кратковременный дождь, местами грозы. Ветер северо-восточный 5-10 метров в секунду. Температура днем 20-25 градусов тепла.

В последующие два дня по краю ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь с грозой. Ветер северный, умеренный. Температура ночью 8-13 градусов тепла, днем 20-25 градусов тепла.

И. о. редактора И. ЛУШАНОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

▲ ПРАВОЕ ТЕАТР ДРАМЫ. Новый спектакль «Семья».

▲ РОДИНА. В зале № 1 — венгерский художественный фильм «Случай на ярмарке» (Последние дни).

Скоро — Поэт изваторов.

▲ ОКТЯБРЬ. Промо программы — журнал «Новости дня» №№ 21, 22. Празднование 1-го Мая 1953 года в Москве.

▲ ПОВЕДА. Чун и Ган (по рассказу Гайдар). Принимаются заявки на коллективное посещение от детских учреждений.

▲ КЛУБ ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. Случай на ярмарке.

▲ КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. Мото и Кота.

▲ КЛУБ ТРЕСТА «СТРОИГАЗ». Павлинка.

Для детей — Броненосец Потемкин.

Министерство культуры СССР
АЛТАЙСКИЙ ИНСТИТУТ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
НА ДНЕВНОЕ И ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЯ.
ИНСТИТУТ ГОТОВИТ ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ:

1. Конструкторов по специальным станкам:
а) двигатели внутреннего сгорания;
б) тракторы;
в) сельскохозяйственные машины.

2. Технологов по специальным:
а) технология машиностроения;
б) машины и технология легкого производства.

Всем студентам, сдавшим вступительные экзамены на хорошо и отлично, устанавливаются стипендии.

Особо успешными студентам институт назначаются стипендии имени Н. В. Сталина, имени И. И. Ползунова.

При институте имеются оборудованные общепит, столовая и пр. Заявления принимаются в приемной комиссии с 20 июня до 1 августа.

Справки об условиях поступления и экзаменах можно получить в канцелярии института ежедневно, с 9 часов утра до 5 часов 30 мин. вечера.

Начало занятий 1-го сентября 1953 года.

Адрес: г. Барнаул, Интернациональная улица, 22. Алтайский институт сельскохозяйственного машиностроения.

Дирекция.

Павловский
ЗООТЕТИНАРИЙ ТЕХНИКУМ
Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
НА ПЕРВЫЙ КУРС 1953-54 УЧЕБНОГО ГОДА.

ТЕХНИКУМ ИМЕЕТ ДВА ОТДЕЛЕНИЯ:
зоотехническое и ветеринарное.

Правила приема общие для всех техникумов. Заявления принимаются до 1-го августа 1953 г. Вступительные экзамены с 1-го августа 1953 г. Все принятые учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием.

Адрес техникума: пос. Павловск, Алтайского края, зоотехникум.

Дирекция.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ
КОММУНАЛЬНОГО
ХОЗЯЙСТВА
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
ГРАЖДАН Г. БАРНАУЛА
о том, что решением исполкома горсовета
массовое купание разрешено: на городском пляже (северная часть песчаной косы на р. Оби против элеватора за «ковшем» пристани Барнаула) и в бассейне водно-спортивной станции.

ЗАПРЕЩЕНО КУПАТЬСЯ
НА Р. ОБИ В СЛЕДУЮЩИХ МЕСТАХ:

у устья р. Барнаулки, у лесной гавани сифифабрики, у лесной гавани треста «Стройгаз», в Солдатовской протоке (на месте стоянки флота), на песчаной косе (ниже устья р. Барнаулки), в районе паромной переправы управления малых рек, в «ковше» пристани Барнаула, на лесном рейде Кораблик, у элеватора, ниже коззавода.

Исполкомом горсовета запрещено купание животных на р. Оби в черте города.

МЕДИЦИНСКИЕ ШКОЛЫ
Алтайского края
ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1 КУРС.

БАРНАУЛЬСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АНУШЕРСКАЯ ШКОЛА (г. Барнаул, проспект Ленина, 14):
а) на фельдшерско-анушерское отделение — срок обучения 4 года;
б) на санитарно-фельдшерское отделение — срок обучения 3 года;

БИЙСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АНУШЕРСКАЯ ШКОЛА (г. Бийск, проспект Кирова, 12):
а) на фельдшерско-анушерское отделение — срок обучения 4 года;
б) на отделение медицинских сестер детских учреждений — срок обучения 3 года;
в) на отделение медицинских сестер — срок обучения 2 года.

ГОРНО-АЛТАЙСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АНУШЕРСКАЯ ШКОЛА (г. Горно-Алтайск, ул. Социалистическая, 14):
а) на фельдшерское отделение — срок обучения 3 года;
б) на отделение медицинских сестер — срок обучения 2 года.

РУБЦОВСКАЯ ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР (г. Рубцовск, ул. Щетинкина, 5):
а) на отделение медицинских сестер — срок обучения 3 года.
Школы готовят квалифицированных специалистов-медиков работников с законченным средним специальным образованием.

Принимаются лица от 14 до 30 лет, окончившие 7-10 классов. Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля.

Применяются экзамены с 1 по 20 августа по русскому языку (устно и письменно), по математике (устно и письменно), по Конституции СССР (устно).

Дирекция.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»
принимает заказы на обслуживание КИНОСЕАНСАМИ школ, детских школьных площадок, пионерских лагерей и других детских учреждений.

Телефоны: 4-03, 10-48.

АЛТАЙСКИЙ ТЕХНИКУМ
МОЛОЧНО-МАСЛОДЕЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
НА 1953-1954 УЧЕБНЫЙ ГОД.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:
техников-технологов по маслоделанию и сыроделию;
техников-механиков молочной промышленности.

Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются лица с образованием 7 классов. Окончившим 7 классов с отличными оценками принимаются на первый тур без экзаменов. Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля 1953 г.

Вступительные экзамены с 1 августа по 20 августа по русскому языку, литературе, математике и Конституции СССР.

Принятие обеспечивается стипендией при условии хорошей успеваемости.

Начало занятий с 1 сентября.

При техникуме имеются общежитие, столовая.

Адрес техникума: Алтайского края, Алтайский район, с. Алтайское.